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1. Για να είναι σε θέση το συνδικαλιστικό κίνημα να παίζει σωστά 
τον σημαντικό του ρόλο, που είναι η επαρκής και δυναμική 
εκπροσώπηση των εργαζομένων, πρέπει να διαθέτει σταθερούς 
κανόνες λειτουργίας και αρχές. 

2. Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ, με απόλυτο αίσθημα ευθύνης έναντι 
όλων των συναδέλφων που μας επέλεξαν ως πλειοψηφούσα 
παράταξη,  επιδιώκει να λειτουργεί  με αρχές και σταθερούς 
κανόνες λειτουργίας. Μια από αυτές τις αρχές, προβλέπει ότι, 
οποιοσδήποτε συνδικαλιστής της παράταξης λάβει την απόφαση 
να θέσει υποψηφιότητα για θέση Γενικού Διευθυντή (απόφαση 
που βέβαια αποτελεί αναφαίρετο  δικαίωμα κάθε εργαζόμενου) 
οφείλει, για λόγους αρχής, να παραιτηθεί από οποιαδήποτε 
συνδικαλιστική θέση έχει εκλεγεί, πόσο μάλλον αν κάποιος 
συνδικαλιστής του ΕΦΚΑ αποφασίσει να θέσει υποψηφιότητα 
για θέση Γενικού Διευθυντή με τις διατάξεις του νόμου 
Χατζηδάκη, που όλες οι παρατάξεις και συνδικαλιστικές 
οργανώσεις του δημοσίου ομόφωνα χαρακτηρίζουμε από κάθε 
άποψη απολύτως διαβλητές και απαράδεκτες και απαιτούμε την 
άμεση κατάργησή τους.  

3. Η παράταξη της ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ πρωτοστατεί στην ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ, 
τόσο σε νομικό όσο και σε κινηματικό επίπεδο, μαζί με τις 
υπόλοιπες παρατάξεις  και την ΑΔΕΔΥ, για να ανατραπούν οι 
αποφάσεις της διοίκησης του ΕΦΚΑ για την στελέχωση των 
θέσεων ευθύνης Γενικών και Διευθυντών με ιδιώτες μάνατζερ. 



Ειδικότερα, και για  την πλήρη ενημέρωση κάθε συναδέλφου, σε νομικό 
επίπεδο, έχει κατατεθεί από ΠΟΣΕ ΕΦΚΑ και ΑΔΕΔΥ νομική προσφυγή 
στο ΣΤΕ καθώς και ασφαλιστικά μέτρα, και ως ημέρα εκδίκασης  έχει 
οριστεί  η 7/4. Έχουν επίσης αποσταλεί και μια σειρά από εξώδικα προς 
την διοίκηση του ΕΦΚΑ, με τα οποία καταγγέλλουμε όλη αυτή την 
διαδικασία και ζητούμε να μην εκδοθούν οριστικά αποτελέσματα έως 
την εκδίκαση του θέματος στο ΣΤΕ. 

Σε κινηματικό δε επίπεδο, το θέμα στελέχωσης των θέσεων ευθύνης του 
ΕΦΚΑ από ιδιώτες μάνατζερ, αποτέλεσε έναν από τους τέσσερις 
βασικούς άξονες στις διεκδικήσεις μας, στην πολύ μεγάλη και άκρως 
επιτυχημένη πανελλαδική απεργία που πραγματοποιήσαμε στις 7/3. 

Ο αγώνας αυτός, για να μην υπάρξουν  ιδιώτες μάνατζερ σε θέσεις 
ευθύνης στον ΕΦΚΑ, θα συνεχιστεί έως την πλήρη κατάργηση του 
σχετικού νόμου, καθώς, με βάση τις προθέσεις της κυβέρνησης της ΝΔ, 
αυτή η άλωση των θέσεων ευθύνης από ιδιώτες δεν αφορά μόνο τον 
ΕΦΚΑ και δεν θα σταματήσει εδώ, αλλά θα επεκταθεί και σε όλο το 
υπόλοιπο δημόσιο. 
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